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Exerćıcio 1 Use a “Parte 2” do Teorema Fundamental do Cálculo para encontrar a derivada da
função.

a) f(x) =

∫ x

1

1

t3 + 1
dt b) f(x) =

∫ x

3
et

2−tdt

c) f(x) =

∫ 1

x
cos

√
tdt d) f(x) =

∫ ex

1
ln tdt

e) f(x) =

∫ √
x

1

t2

t4 + 1
dt f) f(x) =

∫ x4

0
cos2 tdt

Exerćıcio 2 Calcule a integral.

a)

∫ 2

−1
(x3 − 2x)dx b)

∫ 1

−1
x100dx

c)

∫ 4

1
(5− 2t+ 3t2)dt d)

∫ 8

1

3
√
xdx

e)

∫ 2

1

3

t4
dt f)

∫ 2π

π
cos θdθ

g)

∫ 2

0
x(2 + x5)dx h)

∫ 2

0
(y − 1)(2y + 1)dy

i)

∫ 2

1

4 + u2

u3
du j)

∫ π

0
f(x)dx, onde f(x) =

{
senx, se 0 ≤ x ≤ π/2
cosx, se π/2 ≤ x ≤ π

k)

∫ 2

0
(2x− 3)(4x2 + 1)dx l)

∫ π

0
(5 ex + 3 senx)dx

m)

∫ 2

1

(
1

x2
− 4

x3

)
dx n)

∫ 4

0
(3
√
t− 2 et)dt

o)

∫ 2

0
|2x− 1|dx p)

∫ 2

1

(lnx)2

x3
dx

q)

∫ π/2

0
cos2 θdθ r)

∫ 3

0

x√
36− x2

dx

s)

∫ π/5

0
sen(5x)dx t)

∫ 2

1
e4udu

u)

∫ 1/2

0
π cos(πx)dx v)

∫ 1

0
(t2 + 1) e−tdt

w)

∫ 2

1
w2 lnwdw x)

∫ π

0
x senx cosxdx
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Exerćıcio 3 Calcule a integral indefinida.

a)

∫
(x2 + 5 + x−2)dx b)

∫
(x3 + 1, 8x2 − 2, 4x)dx

c)

∫
(u+ 4)(2u+ 1)du d)

∫ (
x2 + 1 +

1

x5

)
dx

e)

∫
( et − 2t2)dt f)

∫ (
cosx+

3

x4
+ 2x

)
dx

g)

∫ (
5

x
−
√
x+

5
√
x2

)
dx h)

∫
x sen(x2)dx

i)

∫
x2 ex

3
dx j)

∫
(3x− 2)20dx

k)

∫
(x+ 1)

√
2x+ x2dx l)

∫
x
√

1− x2dx

m)

∫
sen(πt) dt n)

∫
eu sen(eu)du

o)

∫
(lnx)2

x
dx p)

∫
ex
√
1 + exdx

q)

∫
ecos t sentdt r)

∫
cosx

sen2x
dx

s)

∫
1 + x

1 + x2
dx t)

∫
x cos(5x)dx

u)

∫
x e−xdx v)

∫
t sen(2t)dt

w)

∫
(lnx)2dx x)

∫
e2θ sen(3θ)dθ

y)

∫
e
√
xdx

Exerćıcio 4 A função velocidade (em metros por segundo) é dada por v(t) = 3t− 5, 0 ≤ t ≤ 3, para
uma part́ıcula movendo-se ao longo de uma reta. Encontre

a) o deslocamento da part́ıcula durante o intervalo de tempo dado.
b) a distância percorrida pela part́ıcula durante o intervalo de tempo dado.

Exerćıcio 5 A função velocidade (em metros por segundo) é dada por v(t) = t2 − 2t− 8, 1 ≤ t ≤ 6,
para uma part́ıcula movendo-se ao longo de uma reta. Encontre

a) o deslocamento da part́ıcula durante o intervalo de tempo dado.
b) a distância percorrida pela part́ıcula durante o intervalo de tempo dado.

Exerćıcio 6 A função aceleração (em m/s2) e a velocidade inicial são dadas para uma part́ıcula
movendo-se ao longo de uma reta por

a(t) = t+ 4, v(0) = 5, 0 ≤ t ≤ 10.

Encontre
a) a velocidade no instante t
b) a distância percorrida durante o intervalo de tempo dado.
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Exerćıcio 7 Encontre a área da região delimitada pelas curvas dadas:

a) y = 3, y = x, x = 0, x = 2.

b) y = x2 + 1, y = −1, x = −1, x = 1.

c) y = x, y = x3.

d) y = ex, y = x, x = 1, x = 2.
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